Ces éléments de correction n’ont qu’une valeur
indicative. Ils ne peuvent en aucun cas engager la
responsabilité des autorités académiques, chaque jury
est souverain.



Premiere partie - DROIT DU TRAVAIL (10 points)

1. Quel nouveau contrat de travail a eté créé ? 1 pt
- Contrat vendanges.

2. Quelte est ta nature de ce contrat de travail ? Justifier la réponse 2pts
- Contrat saisonnier.

3. Qui a fixé le salaire minimum ? 1pt
- Les employeurs viticoles et les salariés (représentés par les syndicats).

4. Quel est le réte d’un syndicat ? 2 pts
- Il défend les intéréts matériels et moraux des salariés.

5. Combien percevra au minimum un coupeur pour 1 heure de travail 7 0,5 pt
- 6,83 €.

6.1 Relever les 3 cotisations salariales citées dans le texte ? 1,5 pt
- Assurance maladie.
- Assurance vieillesse.

- = Assurance veuvage.

6.2 Ces cotisations seront-elles prélevées sur e salaire des vendangeurs ? 1pt
Non les vendangeurs sont exonérés du paiement de ces cotisations.

7. Pourquoi employeurs et salariés payent-ils des cotisations sociales ? 1 pt
Pour assurer les salariés contre certains risques (maladie, chdmage,
vieillesse...).
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Deuxiéme partie - GESTION (10 points)

1. Présentation du bilan (8,5 pts)

Bilan (0,5 pt par réponse correcte) 6 pts

Totaux

d'une entreprise ? (1,5 pt)
- Le compte de résultat.

1pt

ACTIF BILAN PASSIF
ACTIF IMMOBILISE CAPITAUX PROPRES
- Fonds de commerce 42 000 - Capital 7 500
- Installations techniques 30000} - Bénéfice 5100
- Mobilier professionnel 16 000
- Matériel de bureau et info. 3 000

TOTAL1| 91000 TOTAL | 12 600
ACTIF CIRCULANT DETTES
- Stocks de matiéres 1200{ - Emprunt 80 000

premieéres 500 - Fournisseurs 3 000

- Clients 2150
- Banque 750
- Caisse

TOTALH 4 600 TOTAL | 83000

TOTAL GENERAL 95 600 TOTAL GENERAL 95 600
Baréme : Actif 0,5 pt
Passif 1 pt

2. Quel est le nom de lautre document comptable qui permet de calculer le bénéfice ou la perte
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Troisiéme partie - ECONOMIE (10 points)

1. Quel est l'organisme chargé de calculer et de publier les données du tableau

de”

L'INDICE DES PRIX" ? Indiquer la signification du sigle.
I.N.S.E.E. = Institut National de la Statistique et des Etudes Economiques.

2. Analyser le tableau de L'INDICE DES PRIX de mai 2001 & mai 2002.
a) relever le secteur dont lindice des prix a le plus augmenté, de combien ?

b

- le tabac + 8,4 %.

} Citer deux raisons qui peuvent expliquer cette augmentation.
- diminution du nombre de fumeurs surtout les jeunes, pour des raisons
de sante.
- augmentation des recettes fiscales.
- augmentation de la demande par rapport a l'offre.

3. En comparant le secteur ALIMENTATION aux PRODUITS FRAIS, que peut-on
constater ?

les prix de l'alimentation ont augmenté plus que les prix des produits frais
(1,8 % contre 0,8 %).

4, Citer dune maniére générale, deux causes possibles a 'évolution des prix.

-

variation du cours des matiéres premiéres.
variation des prix de l'énergie.
variation de [’offre et de la demande.

5. Travaux pratigues

En mars 2003 une chambre d'hotel cotite 55 €. En avril 2003 cette méme chambre
colite 56,20 €.

a) préciser le sens de l'évolution du prix de la chambre.

- une augmentation.

b) calculer en pourcentage le montant de cette évolution.

(56,20 - 55) x 100 = 2,18 %.
55

1pt

2 pts

2 pts

2 pts
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Quatriéme partie - INSTITUTIONS JUDICIAIRES (10 points)

1. Quel est le tribunal compétent pour juger cette affaire ? 2 pts
- Le tribunal correctionnel.

2, Quelles infractions jugent ce tribunal ? 1pt
- Les délits.

3. A quelle juridiction appartient ce tribunal ? 1pt
- Juridiction pénale.

4, Enumérer les condamnations prononcées contre |’éleveur ? 3 pts
- 8 mois de prison dont 6 avec sursis,
- 16 300 € d’amende,
- 3 200 € de dommages et intéréts.

5. Qui a recu des dommages et intéréts et a quel titre ? 1 pt
- L’U.F.C. - Que Choisir, au titre de la partie civile.

6. Quelles condamnations ont été prononcées confre le vétérinaire ? 2 pts
- 8 mois de prison,
- Interdiction d’exercer son activité sanitaire pendant 2 ans.
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